



广州珠江前航道北岸碧道建设工作加紧推进中

整条临江大道休憩功能将完善

羊城晚报讯 记者梁伟韬报道:上月底,广州市海珠区阅江路碧道建成开放,让珠江“河南”地段焕发出新活力。记者日前从广州各级建设和水务部门获悉,伴随广州碧道建设的推进,珠江“河北”一侧也将展现新活力。已落实的碧道修建计划,从天河延伸到越秀,部分碧道工程已进入招投标阶段。据悉,广州珠江前航道北岸的碧道修建,将对北岸众多市政设施进行提升。

据了解,珠江前航道的建设将重点对水生态、水景观与游憩两方面进行改造升级。水生态方面,将打造海绵城市,进行绿化提升;景观与游憩方面,将进行空间贯通、慢跑路径、节点优化等三方面的景观主题改造。打造具有自然特征,集生态、文化、娱乐于一体的珠江碧道公园。

据悉,越秀区将推进区辖范围内珠江前航道北岸碧道升级碧道工作,天河区亦会对临江大道现存功能较单一的绿道,进行碧道化改造。根据越秀区两则碧道招标公告,该区计划在西接人民路,东至广州大道北的范围,修建5.2公里碧道;在二沙岛环岛,修建5.5公里碧道。结合天河区临江大道现有设施和未来提升的设施,一条

横跨越秀和天河的碧道系统,将自西向东从沿江路经二沙岛到达临江大道。珠江前航道(越秀段)通过碧道建设,结合海上丝路历史、码头文化,打造特色水景观文化节点,达到保护和改善环境的目的;对滨水公共空间节点以及配套服务设施等进行完善,构建游憩系统,提升水游憩的功能要求。选取极具广州历史文化、港口交流、生活

休闲特色的区域,作为越秀区碧道建设的先行段,将其打造为广州市生态文明建设成果的亮丽名片。记者从广州市水务部门获悉,珠江前航道天河区段目前已有较成熟的临江休憩设施,但亦存在个别节点功能单一的问题,天河区正计划通过碧道化改造,让整条临江大道的休憩功能得到完善。

4岁男童被电瓶车撞了一下,幸好得到及时救治“弄丢”的一个肺“找”回来了

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员韩文青报道:近日,4岁的球球在家长的陪同下到广州医科大学附属第一医院胸外科门诊复查,就在一个多月前,他因气管断裂差点“弄丢”了一个肺,幸而得到及时救治,让那颗“静止”了一个月的肺得到“重启”。

断裂,就不会马上产生呼吸困难症状。”广医一院胸外科主任医师李树本说,这也就是为什么最初球球并没有明显的呼吸不畅的原因,但实际上他的左肺却在渐渐失去功能,以致萎缩。

“我们要通过手术把已经形成的疤痕去掉,然后将断裂的两端气管重新连接,进而实现把‘静止’一个月的左肺重新‘接’回去,让其重新复张,恢复肺功能。”李树本医生说,对于这么小的患儿来说,手术面临的困难重重。

6月11日早上8时多,球球被送进了手术室。手术过程中,医生发现球球左侧的那颗肺由于长时间“静止”与外部隔绝,肺内滞留了大量的脓性分泌物,能否将这些分泌物处理干净直接关系到肺能否重新涨起来,影响重建气管的愈合。经过胸外科、麻醉手术科的默契合作,手术从早晨持续到傍晚,8个小时艰难的手术,终于将断裂的左主支气管重新接好,“静止”了一个多月的左侧肺又重新涨起来。

尽管手术顺利完成,但气管重建术后呼吸道的有效管理是后期康复的关键。“4岁的孩子配合度欠佳,术后很难有效地咳嗽、咳痰,对他的围手术期全程管理更需要无微不至。”儿科陈德晖主任说。在儿科团队的悉心照料下,球球恢复了正常的肺功能,术后十天顺利出院。

撞了一下,“弄丢”一个肺

上个月,球球在小区里玩耍意外被电瓶车撞倒,胸前瘀青一片,家人赶紧把他送到当地医院进行诊治,检查发现右肺气胸,经过处理之后看似没有什么大碍了。然而,妈妈发现球球比以前“安静”了许多,不再喜欢蹦蹦跳跳、跑来跑去,稍微活动一下就会感觉到呼吸困难,一直跟妈妈嚷着“喘不动气”。医生再次复查胸片和CT,发现球球的左肺出现了“大麻烦”,正常人两侧的肺像气球一样,随着呼吸会完全膨胀,但球球左侧整个肺不仅没有涨起来,反而已经萎缩成一团。

经过沟通协调之后,做好各项准备工作,球球从台山转入广医一院。

8小时手术,肺重新涨起来

“在胸部受到钝性外力突发撞击时,机体本能反应性憋气,两者产生的剪力往往可导致主支气管断裂。倘若产生剪力不大,主气管没完全



“肥女”回归荔枝林

从广州中心城区来的一群“肥女”,她们站、坐、飞……这观、张、扬,强烈的愉悦感让人过目不忘。近日,“艺术助推乡村振兴”系列活动在荔枝林村举行。荔枝林村是许鸿飞雕塑艺术百村展第4站开赴增城仙村,在该村荔枝文化博览园举行。“肥女”雕塑与荔枝形成绝佳组合,用甜蜜和幸福浸润人们的生活,为乡村振兴营造艺术文化氛围。

“胖女子”沐浴在阳光下。荔枝树下,她们丰满灵动的体态,欢快乐观的神态和憨厚灿烂的笑容,活跃着周围的氛围。用艺术助推乡村振兴,是许鸿飞早就有的想法。在此之前,这些雕像大多在全球各大城市的广场或美术馆、博览馆等地展出。今年,她们回归田园,走进荔枝园里。在这里,“肥女”不再是展馆里冷冰冰的

艺术品,观众可以直接触摸她,和她“互动”,更直观地感受“肥女”带来的视觉冲击。与此同时,粤剧名伶也前来助兴,他们身着戏服,在荔枝树下、在“肥女”前演绎《荔枝颂》:“卖荔枝,身外是张花红被,轻纱薄锦玉团儿,入口甘美,齿颊留香世上稀……”羊城晚报记者 邓勃 实习生 袁咏珊 摄影报道

@广州街坊

长者饭堂陆续恢复供餐

暂时只可取餐,不设堂食

羊城晚报讯 记者鄢敏、谭铮报道:“终于开饭啦!”最近,广州暂停近半年的长者饭堂陆续开门营业。在恢复供餐的同时,各个配餐点也做好防疫措施。目前,配餐服务点只供长者取餐,不提供堂食服务。

地进行消毒。工作人员全程佩戴口罩、手套等防护用品,为每个前来取餐的老人家测量体温、登记信息,指引长者有序取餐。据统计,当日共有22位长者到该配餐点取餐。考虑到部分长者患有慢性

据悉,6日起,天河区天河南街四个长者饭堂开门迎客。有的长者早早地来到配餐点,第一时间充值。一位高龄老人取餐时抑制不住激动的心情,当场赋诗一首:“共同努力送瘟神,饭堂重开喜腾腾。日常生活仍谨慎,杜绝天灾下真心!”当日,天河南街共有287人次取餐,已恢复到疫情前日均人数的三分之二。

值得注意的是,目前各配餐服务点只供长者取餐,不提供堂食服务。据越秀区大塘街长者综合服务中心官方微信公众号显示,7日起该饭堂重新开餐。该饭堂还特别制定取餐须知,提醒有需要的长者来取餐时做好防疫措施。此外,当前取餐采用一次性餐盒,不再接受自带餐具盛饭盛菜。

据悉,目前,天河区天园街、冼村街、龙洞街、棠下街、员村街,越秀区大塘街等均有长者饭堂恢复营业。



制图/李金宝

7月12日菜价

Table with 3 columns: 本地菜心, 椰菜花, 莲藕, etc. with prices in Yuan/kg.

来源/广州市发改委价格监测中心

全球疫情动态

世卫警告 疫情又现加速传播趋势

多国确诊病例数保持高位增长

世界卫生组织:截至欧洲中部时间12日10时(北京时间12日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加230370例,达到12552765例;死亡病例较前一日增加5285例,达到561617例。美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间13日6时34分,全球新冠确诊病例达12859834例,死亡病例为567957例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3297501例,死亡病例为135155例。世界卫生组织日前警告称,近期新冠疫情又出现加速传播的趋势。全球累计确诊病例为6月29日突破1000万

例到7月10日突破1200万例仅用时12天。美国东南部佛罗里达州卫生部门12日报告该州新增新冠确诊病例15299例,打破今年3月美国疫情全面爆发以来单日增病例纪录。此前,纽约州于4月15日创下美国单日增确诊病例11571例的纪录;7月8日,加利福尼亚州以新增确诊病例11694例刷新这一纪录。据日本广播协会电视台统计,截至当地时间12日20时(北京时间19时),日本当日新增新冠确诊病例407例,累计确诊21991例;数据显示,东京

都当日新增确诊病例206例,已连续4天单日新增超过200例,至此确诊病例总数已达7927例。南非累计确诊病例数本月6日突破20万大关,截至11日累计确诊264184例,累计死亡3971例,是非洲疫情最严重的国家。南非卫生部长穆凯兹说,南非最近疫情形势严峻,新增确诊病例已连续数日保持在8000例以上。中东地区多个国家新冠疫情11日继续反弹,确诊病例数保持高位增长。其中,伊朗、沙特阿拉伯和伊拉克单日新增确诊病例均超2000例。(新华社)

悉尼将向入境者征收隔离费

澳大利亚最大城市悉尼18日起将向境外飞抵悉尼的个人征收数千美元费用,用于他们14天强制隔离期间的支出。悉尼是新南威尔士州首府。新州州长格拉迪丝·贝雷吉克利安12日告诉媒体记者,18日零时起,入境悉尼的个人需缴纳3000澳大利亚元(约合1.46万元人民币),用作14天隔离期间滞留酒店的费用,一对伴侣需缴纳4000澳元(1.95万元人民币),一家四口则共需支付5000澳元(2.43万元人民币)。新州要求入境旅客在酒店隔离14天。18日以前,入境旅客隔离费用一直由州政府财政负担。路透社报道,新冠疫情爆发以来,超过3.3万名旅客完成入境隔离,总计花费超过5000万澳元(2.43亿元人民币)。

贝雷吉克利安说:“澳大利亚居民已经获得足够时间回国,我们认为只有他们负担自己一部分酒店住宿费才算公平。”澳大利亚第二大城市墨尔本因疫情关闭国际机场,绝大多数抵澳航班在悉尼降落。澳大利亚13日起把允许回国的澳大利亚公民和永久居民数量减少一半,每周不超过4000人。

刘秀玲(新华社)

美国圣迭戈海军基地发生火灾致21人受伤

据新华社电 停泊在加利福尼亚州圣迭戈海军基地的一艘美军两栖攻击舰12日发生火灾(见下图,新华社发),造成包括17名海军士兵在内的21人受伤。美国太平洋舰队海军水面部队当天发表声明说,正在圣迭戈海军基地维修的“好人理查德”号两栖攻击舰当天上午发生火灾,当时舰上约有160

名海军士兵。火灾发生后这些士兵已全部撤离,伤者被送往圣迭戈一家医院接受治疗,目前没有生命危险。附近的两艘军舰被转移到远处安全位置。火灾原因尚不清楚。据当地媒体报道,现场有人曾听到爆炸声。“好人理查德”号是美国海军“黄蜂”级两栖攻击舰中的一艘,编制约1000人,排水量超过4万吨。



守护平安 警民同行

广东公安拍了拍你,快来参加“守护平安 警民同行”征集活动吧

文/付怡 张璐瑶

广东有1亿多人口,人们平安生活的背后,是广东16万多名公安民警在乘风破浪、披荆斩棘。他们当中,破案缉凶有刑警,应急处突有特警,出行安全有交警,还有操心社区大小事的社区民警、守护社会面平稳的巡警、为我们守“钱袋子”安全的经济侦查警察、“刀尖上起舞”的缉毒警察、维护网络安全的网警……平安的守护者,就在我们身边!

为向平安“守护者”们致敬,广东省公安厅、广东省教育厅、共青团广东省委、羊城晚报报业集团联合举办“守护平安 警民同行”主题作品征集活动。你眼中的广东警察是什么样?你与广东公安有哪些动人的故事?即日起至8月31日,我们向学生群体和社会各界人士发起邀请,征集音乐、文字、摄影、绘画、短视频等原创公安工作主题作品。快来参加吧!

一、征集时间 即日起至2020年8月31日

二、征集形式 1.文字作品:主题鲜明、积极向上、结构清晰,突出反映“守护平安 警民同行”。要求为原创作品。 2.摄影作品:画面清晰,反映“守护平安 警民同行”主题,构图得当、表现力强。要求为原创作品。 3.绘画作品:围绕“守护平安 警民同行”主题作画,画面清晰、立意新颖、艺术表现力强。要求为原创作品。 4.短视频作品:画面流畅、镜头稳定、效果自然,弘扬“守护平安 警民同行”主题,合理使用视频特效。要求为原创作品。 5.音乐作品:音调准确、节奏感强、吐字清晰,弘扬“守护平安 警民同行”主题,艺术表现力强。要求为原创作品。

三、报名方式 1.邮箱递交 本次征集活动开设作品收集邮箱,投稿作品请于8月31日前将作品发送至指定邮箱:jywrmbx@163.com,并根据实际情况在邮件主题中注明:作品类别+参与组别+姓名+身份证号码+单位(学校)+联系方式。 2.征集专题递交 所有类型作品皆可通过邮箱递交,文字、绘画、摄影作品也可在征集专题根据提示递交。 3.学生群体(学生组)还可选择以下提交方式:关注微信公众号“羊城晚报校园达人”(ycwbxydr),进入“守护平安”子栏目,点击“报名入口”按照网页提示填写作品信息及上传作品。或搜索小程序“羊城晚报少年传媒院”,进入“活动”栏目,点击“守护平安”征稿活动页面,按照作品类别进入对应的报名入口,点击“我要报名”按照网页提示填写参赛信息及上传作品。

四、评选阶段 1.初评 时间:2020年9月上旬 (1)邀请多位资深媒体人、专家、学者等组成项目评委会,进行项目评审。 (2)由组委会召开评审会对所有申报作品以无记名投票方式打分,综合作品得票情况,得出初选名单。 (3)评审结束后,项目团队将通过相关机构部门,对评选出的网络精品项目原创性进行鉴定。 2.网络投票 时间:2020年9月中旬 初选作品出炉后,以微信H5为平台进行第二阶段的网络展示及投票,网友对入围作品进行投票点赞,投票持续时间为1周。 3.终评 时间:2020年9月下旬 终评阶段评审将依据评选标准为入围初选的项目及团队进行综合评分。

五、奖项设置 各类别及组别各设置一等奖10名,二等奖30名,三等奖50名,优秀奖若干。

六、奖励设置 1.奖品奖金 各组获奖者均颁发获奖证书及警察形象纪念品玩偶,其中一等奖还将另外获得500元奖金。 2.“南粤公安小记者”团队聘用资格 中小学生获奖者有机会获得“南粤公安小记者”聘用资格,聘用期为一年。聘用期内可受邀参加省公安厅新闻中心部分重要媒体活动。 3.“南粤平安宣传大使”团队聘用资格 大学生、社会组获奖者有机会获得“南粤平安宣传大使”聘用资格,聘用期为一年。作为公安新闻宣传的补充力量,在南方法治报开辟专栏,适时刊发相关稿件,以“社会的声音”解读公安工作。

详细征集方案请扫描二维码进入全羊网专题页进行了解。 扫二维码 了解详细征集方案

